

В ИСМИ состоялось обсуждение проекта Государственной программы



На днях в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялся «круглый стол», посвященный обсуждению проекта Государственной программы на 2021 год – «Год поддержки молодёжи и укрепления здоровья населения».

Документ размещен на сайтах Центра «Стратегия развития» и Общенационального движения «Юксалиш» для всенародного обсуждения и направлен всем государственным органам для предоставления предложений и замечаний. Обсуждение продлится до 27 января 2021 года.

В мероприятии приняли участие руководящий и научный состав Института. Выступившие докладчики подчеркнули, что Госпрограмма на 2021 год является **пятым этапом** реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Проект состоит из **276** пунктов, разработанных на основе идей и предложений, озвученных Президентом Узбекистана в Послании Олий Мажлису, а также задач, обозначенных в Стратегии.

Особо отмечалось, что проект Госпрограммы практически охватывает все сферы жизни общества. При этом в разрезе его приоритетных направлений на совершенствование государственного и общественного строительства приходится **19** пунктов, обеспечение верховенства закона и реформирование судебно-правовой системы - **17**, развитие экономики - **113**, развитие социальной сферы - **96** пунктов и обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики - **31**.

Вышеуказанное наглядно показывает, что государство продолжает курс на осуществление сильной социально-экономической политики.

Вместе с тем в рамках программы проекта предполагается разработка и принятие **63** различных нормативно-правовых актов, **14** законов, **4** Указа и **18** постановлений Президента, **2** совместных решений палат Олий Мажлиса, **1** решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса, **22** решений правительства.

В то же время внимание участников было обращено на основные мероприятия Госпрограммы, направленные на повышение уровня благосостояния и защищенности простых граждан, а также решение важнейших вопросов социально-экономического развития страны. При этом было подчеркнуто, что для реализации этих целей предусматривается проведение **229** мероприятий (более **75%** от общего числа запланированных Госпрограммой), в том числе – по наиболее приоритетным направлениям «Развитие и либерализация экономики» - **113 (41%)** и «Развитие социальной сферы» - **96 (34,8%)**.

По подсчётам экономистов, на озвученные в Послании инициативы, проекты и задачи планируется направить около **25,6** трлн. сумов и **1,4** млрд. долларов.

Наряду с этим было отмечено, что только на первой неделе обсуждения проекта приняли участие и обратились с различными предложениями и комментариями около **2049** граждан страны.

В ходе «круглого стола» состоялись оживленная дискуссия и обмен мнениями по наиболее обсуждаемым среди населения пунктам Госпрограммы. Констатировалось, что наибольший интерес (**83%** от общего количества поступивших предложений) вызвали мероприятия, направленные на коренное совершенствование деятельности органов государственного

управления, практическую реализацию механизмов общественного контроля, а также ряд других вопросов социально-экономического характера.

Участники мероприятия также обсудили отдельные статьи Госпрограммы, в которых в числе ответственных исполнителей значится ИСМИ. В основном они затрагивают приоритетные направления в области обеспечения безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе, а также вопросы реализации продуманной взаимовыгодной внешней политики. По итогам обсуждения был выработан ряд предложений, в части, касающейся реализации отдельных пунктов данного стратегического документа. Они будут обобщены и переданы в соответствующие структуры.

Источник